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「１けたでわるわり算の筆算」
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次の計算をしましょう。わりきれないときは，あまりも出しましょう。１
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〔１〕～〔５ 〔技能 〔Ａ問題〕〕 〕



７８まいの色紙を，６人で同じ数ずつ分けると，１人分は何まいになりますか。２
式をかいて，筆算で答えを求めましょう。
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〔６ 〔考え方 〔Ａ問題〕〕 〕

長さ９２ｃｍのひもがあります。このひもから，８ｃｍのひもは何本とれて，何ｃｍ３
あまるでしょう。式をかいて，筆算で答えを求めましょう。

式
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算

本とれて， ｃｍあまる答え

〔７ 〔考え方 〔Ａ問題〕〕 〕

かずやさんは，わり算の計算で次のように商とあまりを求めました。４

２３６ ÷ ６ ＝ ３９ … ２

商とあまりが正しいかどうかをたしかめる式と答えを書き，かずやさんが求めた商と
あまりが正しければ○を，正しくなければ×を でかこみましょう。

○ ・ ×たしかめる式

〔８ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕

次のわり算で，商が３けたになるのは，□にどんな数字をあてはめたときでしょう。５
あてはまる数字をすべて書きましょう。

答え８ □ ２ ８）

〔９ 〔考え方 〔Ａ問題〕〕 〕

みちよさんの学校には，４年生が１３２人います。６
運動会でダンスをするのに８人のグループをつくろうと思います。すべてのグループ

を８人にできないときは，９人のグループをつくってもよいことにします。
このとき，９人のグループを何組つくると，４年生全員でグループをつくることがで

きますか。
答え 組

〔１０ 〔考え方 〔Ｂ問題〕〕 〕

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果
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解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解 答 例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

２桁÷１桁で，商が２桁
○ ○ ９０〔 〕１ ２９ になる筆算ができる。

２桁÷１桁で，商が２桁
○ ○ ９０〔 〕２ １４あまり５ になり，余りがある筆算

ができる。

２桁÷１桁で，商が２桁
８５〔 〕３ ２０あまり２ で一の位が０になり，余 ○ ○

りがある筆算ができる。

３桁÷１桁で，商が３桁
○ ○ ８５〔 〕４ １２４ になる筆算ができる。

３桁÷１桁で，商が２桁
○ ○ ８５〔 〕５ ６４ になる筆算ができる。

[式] ７８÷６ 題意をつかんだ上で立式

○ ○ ９０〔 〕６ し，わり算の筆算で商を
[答え] １３まい 求めることができる。

〕〔完全解答

式 ９２÷８ 題意をつかんだ上で立式
し，わり算の筆算で商と

○ ○ ８５〔 〕７ 答え １１本とれて あまりを求めることがで
４ｃｍあまる きる。

〔完全解答〕

わられる数は，わる数にたしかめる式
商をかけてあまりをたし６ ×３９ ＋ ２ ＝ ２３６

８ ○ ○ ７５〔 〕
た数であることを理解し
ている。かずやさんが求めた商とあまり

○
〔完全解答〕

わられる数の百の位とわ

○ ○ ７０〔 〕９ ８，９ る数の大小関係に着目
し，商がたつ位を考える
ことができる。〔完全解答〕

１３２人を８でわったと
きのあまりの人数で，９

10 ４ 組 人のグループが何組作れ ○ ○ ６５〔 〕
るか論理的に考えること
ができる。

合計 １０ 問 ４ ５ １ ９ １ 82.0


